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VERBALE  N° 32

SEDUTA DEL  08.09.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 8 (otto) del mese di settembre, la Commissione 2 è convocata 
in modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. 
N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio 
Comunale in sede consultiva, alle ore 13,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 31/2023 “Approvazione Regola-

mento per la gestione del servizio oggetti trovati sul territorio del Comune di Firenze"  - propo-
nente: E.Q. Insegne , Pubblicità e Taxi; 

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 13,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti,  Masi, Armentano, Bocci,  D’Ambrisi, Draghi, 
Felleca, Rufilli; 
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 
Per lo streaming della videoconferenza è presente Mario Rizzuti.

E’ inoltre presente: Marta Fallani, Dirigente della Direzione Attività Economiche e Turismo.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Rufilli Mirco                    

e apre la seduta alle ore 13,05 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta presentando l’argomento all’o.d.g. relativo all’esame  di una 
Proposta di Delibera molto tecnica che và sostanzialmente in continuità con quanto era già predisposto 
nel Regolamento precedente, continua il Presidente, ma evidentemente contiene delle novità, pertanto è 
presente la Dirigente Marta Fallani per illustrare i contenuti principali della proposta dopodiché seguirà 
il dibattito con i Consiglieri e l’espressione di parere.

Alle ore 13,09 entra in videoconferenza il Consigliere Stefano Di Puccio.
Alle ore 13,10 entra in videoconferenza il Consigliere Massimiliano Piccioli.
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Alle ore 13,11 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.

La D.ssa Marta Fallani presenta brevemente l’atto. L'esigenza è è nata dal fatto che il regolamento pre -
cedente sugli oggetti trovati era un regolamento che era il più vecchio Regolamento dell'Amministrazio-
ne comunale fiorentina, risaliva infatti al 91, però era necessario aggiornarlo alla situazione attuale. Nel 
vecchio Regolamento si parlava ancora di settori funzionali, si parlava di tante strutture dell'Ammini-
strazione comunale che non ci sono più perché nel tempo ovviamente ci sono state delle trasformazio-
ni, quindi si è trattato semplicemente di riaggiornare e di mettere a pulito quello che nella realtà poi  
l’evoluzione aveva portato già delle trasformazioni; quindi si parla degli uffici, del fatto che, come già da  
tempo, il servizio è assegnato alla SAS che svolge l'attività per il Comune, mentre nel 91 era incardinato 
nella struttura comunale. Il servizio non cambia ed è stato ripreso ciò ch’è ormai funzionante senza ave-
re apportato particolari modifiche anche perché questo tipo di servizio è declinato dal Codice Civile;  
nella gestione di questo genere di sportelli i servizi sono tutti uguali in tutta Italia, perché appunto il co -
dice civile dà la maggior parte delle indicazioni.
Il punto di novità che è stato aggiunto  in occasione dell'aggiornamento del Regolamento è quello  
finale,  che  consiste  su  ciò  che  viene  fatto  di  tutti  gli  oggetti  che  rimangono  in  carico 
all'Amministrazione Comunale. In grandi linee, un oggetto trovato per 12 mesi resta in deposito presso 
l'ufficio oggetti trovati in attesa di individuare il proprietario o che comunque il proprietario si rechi  
presso  l'Ufficio  a  richiederlo.  Passati  12  mesi,  l'oggetto  diventa  potenzialmente  di  proprietà  del  
reperitore ossia di colui che l'ha trovato, se trattasi di soggetto privato e non di soggetto pubblico ; 
l'agente della Polizia Municipale non è reperitore. Rimane per tre mesi a disposizione del reperitore che 
potrebbe assumerne la proprietà; dopo 15 mesi diventa di proprietà del Comune di Firenze.  Fino a ora 
non  c'era  una  disposizione  chiara  che  in  via  prioritaria,  quello  che  rimane  la  proprietà 
dell'Amministrazione,  debba  essere  utilizzato  per  assegnarlo  a  chi  potrebbe  in  qualche  modo 
riutilizzarlo; quindi,  in maniera molto chiara,  si  indica che la Giunta dovrà individuare e dare delle  
indicazioni su come individuare soggetti del terzo settore a cui sarà donato tutto ciò che in qualche 
modo è rimasto nel deposito e non è stato ritirato né dal proprietario nel dal reperitore.

Alle ore 13,14 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.

Il Presidente Conti, esprimendo considerazioni, afferma che si tratta di un  Regolamento migliorativo 
rispetto a quanto avevamo fino ad oggi. Il Presidente pertanto apre il dibattito chiedendo ai Consiglieri 
se ci sono osservazioni.

Il Consigliere Draghi  chiede se il nuovo Regolamento prevede una gestione diversa degli oggetti supe-
riori ai 1.000 €.

Il Consigliere Cocollini che trova il Regolamento molto interessante e avanzato rispetto alla civiltà giuri-
dica della città,  pone osservazioni sull’art. 8 e 9 e chiede se ci fosse la possibilità di condividere un  
emendamento.

Alle ore 13.20 esce dalla videoconferenza il Consigliere Mirco Rufilli
Alle ore 13.21 esce dalla videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                 Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                           Sviluppo Economico                    

La Dott.ssa Fallani dà chiarimenti alle osservazioni poste dai Consiglieri e, non essendoci ulteriori inter-
venti, si procede con l’espressione di parere.

Il  Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri:
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro                    
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano               

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di Delibera N° 31/2023
Parere Favorevole di tutti i presenti 
10 voti favorevoli: Conti, Masi, Armentano, Bocci, Cocollini, D’Ambrisi, Di Puccio, Draghi,  Giorgetti,  
Piccioli;

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 13,27

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 22 del 23.05.2023 e N° 23 del 30.05.2023

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 31.10.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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